



SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÖZGYŰLÉSÉNEK  
KULTÚRA, CIVIL SZERVEZETEK, VÁROSMARKETING BIZOTTSÁGA

---

**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 20KCV17**  
**MELLÉKLET: 1**

**TÁRGY: Szakmai beszámoló a Nők Szekszárdért Egyesület működéséről és terveinek bemutatásáról**

**ELŐTERJESZTÉS**

**a Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottság**

**2020. szeptember 22-i rendes ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ: Csötönyi László a Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottság elnöke**

**ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE: Losonczyiné Csuprik Erika közművelődési és civil kapcsolatok referense**

**ELŐADÓ: Losonczyiné Csuprik Erika közművelődési és civil kapcsolatok referense**

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

**Tisztelt Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottság!**

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottsága 2020. évi munkatervének megfelelően napirendre tűzte a civil szervezetek szakmai munkájára és terveikre vonatkozó beszámolóit.

Mellékelten betesztem a Nők Szekszárdért Egyesület szakmai beszámolóját működésükről, valamint jövőre vonatkozó terveikről.

Az ülésen az egyesület képviselője meghívottként jelen lesz, ahol lehetőség nyílik további kérdések megvitatására.

Kérem a Tisztelt Bizottságot szakmai beszámoló megtárgyalására és határozathozatalra.

**Szekszárd, 2020. szeptember 22.**

**Csötönyi László  
Kultúra, Civil szervezetek,  
Városmarketing Bizottság elnöke**

### **Határozati javaslat**

**Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Kultúra, Civil szervezetek,  
Városmarketing Bizottságának  
.../2020. (IX.22.) határozata**

#### **a Nők Szekszárdért Egyesület működéséről és terveiről szóló szakmai beszámolójáról**

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Kultúra, Civil szervezetek,  
Városmarketing Bizottsága

1. jóváhagyja a Nők Szekszárdért Egyesület szakmai beszámolóját;

**Határidő: 2020. szeptember 22.**

**Felelős: Csötönyi László elnök**

2. megköszöni az egyesület eddig végzett munkáját és a jövőre vonatkozó tervek megvalósításához sok sikert kíván;

**Határidő: 2020. szeptember 22.**

**Felelős: Csötönyi László elnök**

3. felhívja az egyesület figyelmét, hogy a jövőben is éljenek a mindenkori hazai és uniós szakmai és működési pályázati lehetőségekkel.

**Határidő: 2020. szeptember 22.**

**Felelős: Csötönyi László elnök**

**Beszámoló a Nők Szekszárdért Egyesület tevékenységéről  
2007- től 2019-ig**

A Nők Szekszárdért Egyesület 2007 májusában alakult, a cégbejegyzés 2007 decemberében emelkedett jogerőre, jelenleg Nők Szekszárdért Egyesület néven.

Az Egyesület regisztrálása Szekszárd megyei Jogú városnál, a Tolna megyei Szolgáltató Központnál megtörtént. A Szekszárd megjelölés a név használatban engedélyezett. Taglétszámunk: 14 fő

Az Egyesület a Civil Kerekasztal tagszervezeteként tevékenykedik, a Civil Kerekasztal alelnöki posztját Egyesületünk adja. Tevékenységi körünk regionális jellegű.

Az Alapszabály szerinti tevékenységünk:

- Kapcsolatok kiépítése, rászoruló felkutatása, támogatása,
- Kulturális tevékenység, tehetséges fiatalok felkarolása, számukra bemutatkozási lehetőségek biztosítása,
- Egészségügyi felvilágosító előadásokra való ösztönzés, szervezés.
- Tájékoztató előadások szervezése társadalomtudományok témakörben.
- Partnervárosi kapcsolatok ápolása,
- Szekszárd várossal kapcsolatos közérdekű kérdésekkel való foglalkozás.

Az Egyesület programjait, éves munkatervét a célok figyelembevételével alakítja. Működésünkhöz szükség volt helyiségre, anyagi támogatásra.

A helyiséget Szekszárd város bérlemény útján biztosította, az anyagi támogatást a Várostól nyert pályázatokkal, és tagdíj befizetésekkel tudtuk rendezni. Kiemelkedő esetekben szponzorok, és a Megyei Önkormányzat segítségét vettük igénybe.

A támogatásokról 2007-től napjainkig rendben elszámoltunk, beszámoltunk. A bérleti, és közüzemi díjak befizetésének rendben eleget tettünk.

Egyesületünk felvette a kapcsolatot a Szekszárd környéki települések családsegítő szervezeteivel. Feltérképezte a Szekszárdon működő társ-egyesületek karitatív tevékenységét. Ebben a munkában tagjaink tájékozottságára is építettünk a rászorulókat illetően.

Igyekeztünk az iskola kezdések költségeit csökkenteni őszi, téli ruhaneműk osztásával különös tekintettel a nagycsaládosokra.

Ebben a tevékenységben sokat segített a Civil Kerekasztal elnöksége, a Megyei Jogú Város azzal, hogy közterületeket biztosított ingyenesen, a szabadtéri ruhaosztások alkalmából.

Felvettük a kapcsolatot a „Hétszínvilág” otthonnal, lakóit meghívtuk a Bogár tanyába, ahol ajándékokat adtunk át számukra. Az „Encián Civil Ház”-ba /Bajcsy Zs. u.1.sz./ tea-délutánra invitáltuk Őket. Amikor kikerültek az Otthon kötelékéből önálló életük kezdését segítettük konyhai edényekkel, függönyökkel. Velük a mai napig találkozunk.

A bátai általános iskola tanulóinak nyári táborozását támogattuk. Számukra elkészítettünk egy patschwork takarót tombolára adtuk át, a befolyt összeget az iskola táboroztatásra használta fel.

Több tonna ruhaneműt gyűjtöttünk és osztottunk rászorulóknak Bátaszéken, Faddon, Bátán, Kakasdon, Várdombon, Bogyiszlón.

A nők tehetségét, szabad idejük hasznos eltöltését bemutatva hoztuk létre a „Kreatív Nők” c. kiállítást a Baka István Általános Iskola aulájában. Az ott bemutatkozó hölgyek kézimunkáikat hozták el, és egy-egy kézimunka kialakulásának történetét felkutatva ismertettük a különböző kézműves technikák létrejöttének okát, hasznosságát a diákoknak. A kiállításon a Nők Szekszárdért Egyesület tagjai által készített patschwork takaró tombola bevételét ajánlottuk fel az iskolának, melyből akkor valamennyi osztálynak jutott ajándék a karácsonyfa alá.

Tagjaink épülésére, kirándulásokat szerveztünk, színházi előadásokon vettünk részt Budapesten, Pécsen, és Szekszárdon.

Megalakulásunk óta minden évben megemlékezünk Babits Mihály születésnapjáról, és meghirdetjük a „Verssel, prózával Babits emlékére” c. rendezvényünket. A megemlékezésnek otthon adott az Encián Civil Ház, a Megyei Múzeum. Kezdetben a megye különböző településeiről érkeztek résztvevők, de ma már Baranya, és Pestmegyéből is jelentkeznek. Valamennyi szereplő emléklapot, és ajándéktárgyat vehet át. Ebből az alkalomból megkoszorúzzuk Babits Mihály szobrát, és mécseseket gyűjtünk emlékére.

A Babits Mihály Általános iskola által meghirdetett versmondó versenyen képviselteti magát Egyesületünk. Két kategóriában külön díjat alapítottunk, melyet a zsűri elbírálása alapján adunk át a kiváló versmondóknak.

Egyesületünk előadások szervezésével az I.Béla Gimnázium tanulóit segítette az „Ifjú Tudor” cím elnyeréséhez.

Megszerveztük a Tolna megyei Nőnapot Szekszárdon. A rendezvényen felkérésünkre Mága Zoltán hegedűművész és a Princeszek köszöntötték a nőket hatalmas sikerrel. A színházterem zsúfolásig megtelt, még a lépcsőkön is ültek!

Az anyagi forrást a Szerencsejáték Zrt. biztosította.

Megalakulásunk óta gondozzuk, ápoljuk Glykais Gyula olimpiai bajnok sírját az alsóvárosi temetőben. Minden évben a halottak napján gyertyát gyújtunk nyughelyén. A médián keresztül ismertettük élettörténetét, kiváló sportteljesítményeit, hogy a város lakossága is tudjon arról, hogy Szekszárdon nyugszik egy olimpiai bajnok! Egy-egy megemlékezésre meghívjuk a Babits Mihály Általános iskola, és a Baka István Általános Iskola tanárait, diákjait. A kiváló sportember egyébként Szekszárdon a városi Önkormányzat munkatársa volt.

A legutóbbi jubileumán részt vett a Magyar Olimpiai Bizottság küldöttsége, Szekszárd város vezetősége.

A jubileum alkalmából sor került - kérésünkre – a Sportcsarnokban egy márványtábla elhelyezésére.

Alaptevékenységünk keretében egészségügyi feladatokat is végzünk.

Felvilágosító programokra invitáljuk a város, illetve a megye lakosságát, ahol szűrővizsgálatokon is részt vehetnek.

A Magyar Klinikai Onkológiai Társaság két évente kongresszus keretében fórumot hirdet a daganatos betegek számára. A „Daganatos Betegek Napján” való részvétel, a lehetőség ismerete számunkra azért nagyon fontos, mert a KSH adatai szerint Tolna megye kiemelkedő betegszámot mutat Pest, és Baranya megyével egyetemben.

Egyesületünk ezért minden alkalommal szervezi az érintettek, hozzátartozók körében a „Betegek Napján” való részvételt. Ennek megfelelően Szekszádról, Bonyhádról, Bátaszékről, Tolnárról, Paksról jönnek érintettek, érdeklődők Budapestre a külön busszal. A busz költségét minden esetben támogatásból tudtuk fedezni, Szekszárd város önkormányzata, a Megyei önkormányzat is segített.

Több esetben szerveztük Szekszárdon a mellrákban szenvedők sétáját az un. „Rózsaszín lufis felvonulást”, mellyel a megelőzés fontosságára hívtuk fel a figyelmet.

Fentieken túl súlyosan beteg gyermekek gyógykezelésére segítettünk a szülőknek a pályázat megírásával, sikeresen.

Fontosnak tartjuk a város lakosságának tájékoztatását gazdasági, szociális kérdésekben is. Ezért előadásokat szerveztünk az Encián Civil Házban. Vendégünk volt: Vértes András, a Kéri házaspár, Lakner Zoltán, Csepeli professzor úr, Závecz Tibor, több országgyűlési képviselő, és újságíró. A Ház minden alkalommal megtelt az érdeklődőkkel.

Tevékenységünk során fontosnak tartottuk a város partnerkapcsolatainak ápolását.

Már 2007-ben felvettük a kapcsolatot a romániai Facsád és Igazfalva Önkormányzatával, és mindkét településen kiállítást szerveztünk patschwork munkáinkból nagy sikerrel. Természetesen nem mentünk üres kézzel, mert a facsádi óvoda magyar csoportjának 20 db patschwork takarót adományoztunk. Igazfalva könyvtárát pedig könyvekkel bővítettük.

A szekszárdi Szüreti Napokra e két településről érkezett 3 fő vendégnek szállást, ellátást biztosítottunk, és egy balatoni kirándulást szerveztünk.

Szekszárd város meghívására érkeztek vendégek Lugosról /Románia/. Fogadásuk a Szent István Házban történt. Tiszteletükre kiállítást szerveztünk kézimunkáinkból, és tombolát hirdettünk. Ennek bevételét támogatásukra fordítottuk.

Az Állampolgári Részvétel Hete, a Hála Gála c. rendezvény aktív résztvevői vagyunk. Szorgalmasan gyűjtjük a lakosság véleményét, észrevételeiket, melyeket a Civil Kerekasztal számára továbbítunk. Ezekre a felvetésekre az un. „Civil Fórumon” kapunk választ a város vezetőitől.

Több éves munkánk elismeréséül Egyesületünk „Szomjú Díj” elismerésben részesült.

A város „Aranykönyv”-ében minden évben bejegyzésre kerül közösségünk.

Csatlakoztunk a „Szépítsük együtt Szekszárdot” felhíváshoz. Játzóteret festettünk, takarítottunk, a témával kapcsolatban gyermek rajzpályázatot hirdettünk. A legjobbakat jutalmaztuk.

A város szépülésére a levegő tisztítására a déli városrészben megszerveztük a „Madarak és fák napját”. Méltattuk a nap jelentőségét, és szülők gyermekek közösen ültették a fákat, a fáknak nevet adtak, melyhez névtáblákat biztosítottunk.

A fák jelenleg állnak, szépen növekednek, legtöbbször még ott a névtábla. /A madárcseresznye fácskákat a körzet képviselője biztosította./

Minden évben részt vettünk Szekszárd város adventi napjain. Teát, süteményt, zsíros kenyeret kínáltunk a járókelőknek, szereplőknek.

Karácsonyi idézetekkel kedveskedünk az embereknek. „Karácsonyi mosoly” akciókat szerveztünk, melynek keretében szaloncukrot, csokoládét, mese CD-ket, könyveket, általunk készített kézműves mackókat, cicákat osztottunk a valóságban is mosolyt csalva a gyermekek, felnőttek arcára Szekszárdon, és néhány vidéki településen.

A Nők Szekszárdért Egyesület tagjai készek együttműködni más civil szervezetekkel.

Ezekkel az együttműködésekkel csak fejlődni, gyarapodni tud egy-egy közösség.

Tevékenységünket bemutatva természetesen nem tudtam kitérni minden „apró” részletre Pl. várostakarítás, Nő konferenciák, esélyegyenlőség, közös varrások stb. Természetesen az elmondottak is rengeteg munkát takarnak. Ennek elismerésére hoztuk létre az un. Encián Díjat, amit minden évben egy egyesületi tag, és egy külső tevékenységünket segítő nőtársunknak alapítottuk, és adtuk át.

Évekig pályázati támogatásból működtettük Szekszárdon a Bajcsy Zsilinszky u. 1. sz. alatti Encián Civil Szolgáltató Házat.

Rendezvényeink zömmel ott zajlottak ott folytattuk közösségi munkánkat. A Ház működése során a város civil szervezetei ellenszolgáltatás nélkül vehették igénybe a teret. Sok civil szervezetnek adott otthont rendezvényeik megtartására az Encián Civil Ház. Nyilvántartásunk szerint 2.000 rendezvény valósult meg.

Hiánypótlás is volt ez a civilek számára, mert Szekszárd Megyei Jogú Város nem rendelkezik a civileket befogadni képes civil házzal.

## **Terveink 2020-ra**

Az alaptevékenységre vonatkozó feladatok meghatározzák terveinket. A munkát természetesen megkezdjük. Adományokat adtunk át a bátaszéki Családsegítő szolgálatnak. A Vakok és Gyengénlátók Egyesületének. Rendbetettük Glykais Gyula nyughelyét. Közös varrással egészítettük ki adomány készletünket.

2020-ban ismét tervezzük, hogy egy busznyi embert viszünk a „Betegek Napjára”. A szervezést, már elkezdjük.

Kapcsolatainkat a civil szervezetekkel fenntartjuk, ápoljuk.

Szekszárd,2020.03.07.

Tóthi Jánosné  
elnök